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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ БУХГІЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ НА ЗАСАДАХ АУТСОРСИНГУ 

В даний час аутсорсинг, як стратегічне рішення про передачу бізнес-

процесів зовнішнім виконавцям, широко застосовується в усьому діловому світі. 

З виходом міжнародних стандартів ISO серії 9000, що містять рекомендації 

пов’язані з аутсорсингом, інтерес до нього різко зріс і сьогодні, до аутсорсингу в 

тій чи іншій мірі вдається практично кожне підприємство, яке веде господарську 

діяльність.  

Аутсорсинг, як і раніше, набирає обертів, вносячи зміни в спосіб ведення 

бізнесу на світовому ринку як на локальному рівні, так і глобально, зберігаючи 

за собою позиції зростання протягом останніх десятиліть. Використання 

компаніями послуг зовнішніх підрядників – фахівців в тій чи іншій сфері, 

допомагає одночасно підвищити конкурентоспроможність своєї компанії в 

динамічно розвинутих галузях, а також отримати доступ до необхідних 

професійних ресурсів при певному зниженні власних витрат для вирішення 

поставлених завдань.  

Якщо вірити статистичним даним, у 2017 році майже 44 % всього 

аутсорсингу припадали на бухгалтерський аутсорсинг. У фінансовому вираженні 

цей показник варіювався від 5 млн. дол. США до 10 млн. дол. США. Згідно з 

останнім дослідженням в області аутсорсингу облікових функцій порівняно з 

2014 роком на цьому ринку спостерігається помірне зростання – 6 %, при цьому 

сумарні доходи учасників склали 8,5 млн. грн.  

Істотне зростання виручки спостерігається якраз у сфері аутсорсингу 

ведення бухгалтерського та податкового обліку. За підсумками 2016 року її 

приріст склав 8 %, а обсяг – 4 млн. грн. Ще один фактор, що позитивно впливає 

на розвиток бухгалтерського аутсорсингу − постійне посилення адміністрування 

в сфері податків. Держава регулярно ускладнює облік і звітність, збільшує 

штрафи навіть за незначні помилки. Це призводить до того, що компанії та 

індивідуальні підприємці прагнуть знизити ризики і починають шукати надійних 

постачальників бухгалтерських послуг. Так, підвищеним попитом користується 

послуга з електронної здачі звітності до податкових органів. Що стосується 

галузевої структури, то основний споживач послуг бухгалтерського аутсорсингу 

– це сегмент торгівлі. Саме тут зосереджена максимальна частина доходів 

аутсорсингових компаній – 25 % або 1,4 млн. грн. Сюди входять послуги з 

аутсорсингу бухгалтерського і податкового обліку – 908,5 млн. грн., з розрахунку 

заробітної плати – 220,5 млн. грн., підготовці бухгалтерської та податкової 
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звітності – 100,2 млн. грн. Далі йдуть фінансовий сектор – 330,1 млн. грн., 

електроенергетика – 308,2 млн. грн., будівництво – 234,6 млн. грн.  

Так, виходячи із статистичних даних складається враження, що аутсорсери 

перебувають на верхівці популярності та переживають свої найкращі часи. 

Дослідники даного питання розглядають його лише з одного боку – замовника, 

захищаючи його інтереси та деталізують ризики і загрози передачі справ у 

аутсорсинг, особливості договірного регулювання, відображення таких операцій 

в системі бухгалтерського обліку.  

Проте великі гравці на цьому ринку на сьогоднішній день з усіх сил 

намагаються розширити коло потенційних замовників, пропонуючи їм 

прийнятну вартість аутсорсингу і нові послуги. Але ситуація складається патова, 

коли клієнт заявляє про недостатню кількість аутсорсингових компаній, що 

мають можливість надати повноцінні послуги, а аутсорсери, в свою чергу, 

скаржаться на відсутність дійсно великих замовлень. Проте, для розвитку ринку 

аутсорсингу в Україні, необхідні інвестиції в декілька мільйонів доларів. Адже 

клієнтів, яких потенційно охоплює ринок аутсорсингу, багато, проте 

здійснювати замовлення вони не поспішають.  

В багатьох дослідженнях вказують на ризики, які виникають у 

підприємства-замовника при передачі окремих бізнес-процесів на аутсорсинг, 

зокрема і ведення бухгалтерського обліку. Звичайно, що при такому способі 

організації діяльності ризики діяльності істотно знижуються. У той же час 

виконання договору аутсорсингу може спричинити за собою ризики, які 

необхідно своєчасно виявляти і усувати причини виникнення ризикової події. До 

таких причин можуть належати:  

‒ втрата контролю внаслідок дистанційних комунікації;  

‒ значна залежність від аутсорсера бухгалтерських послуг;  

‒ наявність неідентифікованого ризику при проведенні аналітичних 

процедур з оцінки ризиків;  

‒ недостатній облік соціальних і екологічних чинників при обґрунтуванні 

сталого розвитку підприємства;  

‒ недостатній рівень захисту інформації;  

‒ недостатньо розроблений механізм зворотного зв'язку у взаємовідносинах 

аутсорсера і підприємства-замовника;  

‒ нечітко визначені цілі реалізації функцій, переданих в аутсорсинг;  

‒ помилкове економічне обґрунтування поточної ситуації для вирішення 

завдань аутсорсингу;  

‒ працівники аутсорсера не мають достатнього досвіду ведення 

бухгалтерського обліку в тій сфері, яка передається, та прогнозування тенденцій 

розвитку політичних, економічних, технологічних та інших факторів;  

‒ ризик витоку інформації.  

Проте така деталізація ризиків не виключає необхідності дослідження 

ризиків, які виникають саме у атсорсерів. Адже на сучасному етапі існує низка 

проблемних питань, пов’язаних саме із функціонуванням аутсорсерів. 



Всеукраїнська науково-практична конференція  
«Соціально-економічні проблеми аграрного розвитку регіонів» 

 

65 
 

Починаючи від нормативного регулювання (аутсорсинг, фактично знаходиться 

«поза законом», оскільки жоден нормативний документ, окрім визначення, не 

дає роз’яснень щодо даного виду діяльності) та закінчуючи аналізом ризиків для 

виконавців таких послуг.  

В умовах невизначеності та нестійкого фінансово-економічного стану 

аутсорсери прагнуть до стабільного розвитку, максимізації прибутку, виявлення 

додаткових конкурентних переваг, освоєння нових ринків тощо. Для 

забезпечення продовження своєї діяльності аутсорсеру необхідно практикувати 

інвестиції в межах непрофільних бізнес-проектів, викуповувати інфраструктуру 

у клієнта, оптимізувати її та забезпечувати подальшу експлуатацію в межах 

укладеного контракту. Це, в свою чергу, спричиняє виникнення витрат і ризиків. 

Тому, основною метою керівництва є необхідність попередження отримання 

незадовільного результату діяльності та забезпечення мінімізації витрат та 

ризиків своєї діяльності. Таким чином, аналіз значень індикативних показників 

за виділеними блоками дає можливість формування бачення стану безпеки 

діяльності аутсорсингових компаній та вживати заходи щодо їх покращення, 

одним із яких є створення резервів. Запропонований підхід до організації 

аналітичного обліку резервів забезпечення мінімізації ризиків аутсорсерів 

дозволить систематизувати інформацію за кожним видом резервів, а також 

достовірно оцінити витрати підприємства.  
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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ 

НЕМАТЕРІАЛЬНИХ АКТИВІВ 

Сучасні ринкові умови господарювання ставлять перед підприємствами 

принципово нові проблеми, вирішення яких дозволить досягнути й утримувати 

конкурентні позиції на ринку. Актуальною є проблема використання 

можливостей підприємства для досягнення конкурентних переваг. Посилюється 

усвідомлення того, що розвиток, а отже, і збільшення вартості бізнесу 


